
Ministr financí chce sáhnout
na platy politiků a soudců
Ministři prozatímní vlády překročili svůj stín, začínají dělat pořádek bez ohledu na politiky
VOJTĚCH JANDA

Praha/ Ministr financí Edu-
ard Janota škrtá, kde se dá.
Tentokrát se v jeho hledáčku
ocitly platy ústavních činite-
lů. Dnes má vládě navrhnout,
aby se poslancům, senátorům
a soudcům snížily příjmy až
o pětinu. Ministerstvo chce
změnu prosadit už od začátku
příštího roku.

„Když se šetří, mělo by to
dopadnout na každého,“ po-
tvrdil informaci mluvčí mi-
nisterstva financí Ondřej Ja-
kob. Podle jeho slov by měl jít
návrh do sněmovny společně
s úsporným balíčkem, ale hla-
sovat by se o něm mělo zvlášť,
aby na něm všechna protikri-
zová opatření neztroskotala.

„Záměr, který chceme před-

ložit vládě, počítá se snížením
platů až o dvacet procent. Na-
víc obsahuje i to, aby byly po-
slanecké náhrady (například
na asistenty, telefon či dopravu –
pozn. red.) zahrnuty do vymě-
řovacího základu daně,“ uve-
dl Jakob.

Snížení už příští rok
Ministerstvo by rádo sáhlo na
platy ústavních činitelů už od
Nového roku, přičemž snížení
by mělo platit minimálně je-
den rok.

„Je to dobrý krok a shodou
okolností se snížením platů
ústavních činitelů počítal
programový návrh, který so-
ciální demokracie prezento-
vala před dvěma měsíci,“ říká
místopředseda ČSSD Zdeněk

Škromach. „Jsme přesvědče-
ni o tom, že v době krize
a úsporných opatření,by se
na úsporách měli podílet
i ústavní činitelé, a to všichni
bez výjimky,“ dodal.

Podobného názoru je třeba
i místopředseda konkurenč-
ní ODS Petr Gandalovič.
„Myslím, že v době krize, a
když je třeba přijmout nepo-
pulární opatření, musejí jít
politici příkladem,“ uvedl.

Kdo nahlásí korupci,
je bez trestu
Ale to rozhodně není jediné
překvapení, které politikům
chystají ministři prozatímní
Fischerovy vlády. Se svou
trochou do mlýna se chystá
přijít i ministr vnitra Martin

Pecina. Ten v pořadu Otázky
Václava Moravce oznámil, že
pokud bude jeho mandát pro-
dloužen, chystá se především
zaměřit na boj proti korupci.
Chce například ve sněmovně
prosadit zákon, který by těm,
kteří nahlásí korupční jedná-
ní, zajistil beztrestnost.
V úvahu připadají i agenti
provokatéři.

„Kromě boje proti extre-
mismu bych velmi rád uvažo-
val, jak bojovat proti korupci.
Potřebujeme legislativní
změny. Možných opatření je
vícero,“ prohlásil ministr Pe-
cina. Sám chce vycházet ze
své předchozí praxe, kdy jako
šéf antimonopolního úřadu
bojoval proti kartelům. Tvr-
dí, že podobné způsoby boje se
rozhodně více než osvědčily.

Převod podílů CET 21 na Vladimíra
Železného znovu přešetří soudce
Praha / Pražský městský soud dnes znovu otvírá kau-
zu bývalého ředitele televize Nova Vladimíra Želez-
ného. Prvoinstanční senát sice Železného a dalších pět
mužů loni v červnu zprostil obžaloby z mnohamilio-
nového krácení daní při převodu obchodních podílů
v CET 21, odvolací soud však verdikt zrušil a případ
vrátil k novému projednání. Žalobci šestici viní
z toho, že ošidila stát o více než 38 milionů korun. (bor)

Tenis v Chorvatsku
Slavný postup do finále Davis Cupu přes Chorvatsko se
jen tak nezapomene. Zvláštní byla už atmosféra v hale,
kde čeští fanoušci měli navrch nad domácími Chorvaty.
Ti údajně před tenisem upřednostnili basketbal, což moh-
lo jejich hráče mrzet. Publikum je příliš nepodrželo a tře-
ba i kvůli tomu oba své páteční zápasy prohráli. Jenomže
jak to měli někteří naši fanoušci napsáno na tričkách:
V Chorvatsku jsme doma. A podle toho to dopadlo.

Zvláštní pak byl hlavně první zápas Štěpánka s Karlo-
vičem, který televize sotva někdy bude vysílat ze záznamu.
Nejen že trval bez minuty šest hodin, ale navíc se přede-
vším díky Chorvatovi prakticky po celou dobu jenom po-
dávalo. Karlovič měří 208 cm, a i když to není zakázané,
nepochybně to znehodnocuje hru, která je dokonale stereo-
typní. Karlovičovi nejde vzít podání, musí si ho prohrát
sám. Zatlouká z výšky míčky do dvorce jako hřebíky. Sou-
časně ovšem má Karlovič kvůli své výšce problém s podá-
ním soupeře. Musí se ke hře strašně ohýbat, a i když má
dlouhé ruce, u všeho je pozdě.

Pochválit je třeba i Berdychovu agresivitu a tradičně
povedenou čtyřhru, ale finále ve Španělsku si naši tenisté
zaslouží hlavně za vyřazení Francouzů a Argentinců
v předchozích kolech. Ze záběrů chorvatské televize neby-
lo patrné, jak tomu bylo v daviscupovém semifinále s poli-
tickou podporou. Kdyby ale fandili bývalí premiéři Topo-
lánek s Paroubkem, snad by se komentátor zmínil. Je-
nomže proč by fandili, když jsou volby v nedohlednu. Ješ-
těže alespoň gratuloval prezident! Ten by mi-
mochodem neměl chybět začátkem prosince ve
Španělsku. A vezme-li někoho s sebou, zdá se, že
to bude spíše Paroubek než Topolánek. Ale dů-
ležité to jistě není.

Komentář si můžete poslechnout na www.denik.cz/hoffman

NEJVĚTŠÍ LETOUN PŘITAHUJE V OSTRAVĚ POZORNOST

NEBESKÝ OBR. Největším lákadlem víkendových Dnů NATO na letišti v Ostravě-Mošnově se stal americký letoun C 5 Galaxy. Jedná se
o největší sériově vyráběný transportní letoun. Jeho délka je 75 metrů a výška 19 metrů. Maximalní vzletová hmotnost je 378 000 kilo-
gramů. Foto: Deník/Miroslav Kucej

Učňové změří své síly v Letňanech, ti
nejlepší půjdou do evropských bojů
Praha/ Nejlepšího zedníka, truhláře či obkladače bude
znát Česko po skončení finálního klání učňů staveb-
ních oborů SUSO, které odstartuje 21. září v pražských
Letňanech. Už po čtrnácté tam studenti změří své síly
v teoretických a praktických znalostech, které se
skládají třeba z vyzdění příčky, uložení překladu či vy-
robení dřevěné stoličky. Ti nejlepší pak budou moci
zápolit na evropské úrovni, na soutěži EuroSkills. Tři-
nácti předchozích ročníků učňovského klání se cel-
kem účastnilo na tři tisíce studentů. (rep)

Lidé z hornických bytů mají strach o domovy
Praha, Ostrava/ Společnost
RPG Industries SE jedno-
stranně vypověděla smluvní
závazek týkající se nájemní-
ků v domech bývalé OKD. De-
ník má k dispozici kopii vý-
povědi, kterou 29. června 2009
přijala podatelna minister-
stva financí.

Z dokumentu vyplývá, že
společnost, kontrolující ost-
ravské doly a téměř 44 tisíc
bytů v Moravskoslezském
kraji, vypověděla jeden člá-
nek smlouvy uzavřené v roce
2004 mezi bývalým majitelem
OKD, a. s., společností Karbon
Invest, a. s., a Fondem národ-
ního majetku. Podle tohoto
odstavce měl vlastník budov
v případě plošného prodeje
třetí straně přednostně na-
bídnout byty nájemníkům za

cenu někdejšího odhadu , kte-
rý se pohyboval kolem 40 tisíc
korun za bytovou jednotku,
nebo za cenu v daném místě
a čase používanou při prodeji
obecních bytů.

„Chceme urychlit postup-
nou rekonstrukci bytů bez
ještě dramatičtějšího navy-
šování nájemného, což je
možné jen prostřednictvím
úvěrů. A žádná banka vám
nepůjčí tolik peněz, kolik by
bylo třeba na realizaci celého
regeneračního programu,
pokud si není jista tím, že je
možné nakládat s majetkem
dlužníka za běžných tržních
podmínek. Zachování zmíně-
ného závazku by znamenalo
vyšší náklady na externí fi-
nancování a zároveň méně
dostupných prostředků.“

Ministerstvo financí jedno-
strannou výpověď odmítá. Ve
stanovisku, podepsaném mi-
nistrem financí Eduardem Ja-
notou píše, že na smlouvu je
nutné pohlížet jako na nedílný
celek. Sdružení nájemníků
BYTYOKD.CZ, vedené předse-
dou Romanem Macháčkem,
nazývá jednání společnosti
RPG nemorálním a nemrav-
ným a požaduje odstoupení od
smlouvy z roku 2004.

„Sdružení podává v těchto
dnech stížnost k Evropské ko-
misi a obrátí se i na politické
strany,“ píše se v prohlášení
sdružení. Tuto podporu zatím
poskytuje především ČSSD,
která se na předvolebních pla-
kátech zavázala, že buď se pan
Bakala vrátí ke svému závaz-
ku a byty občanům nabídne,

anebo budoucí vládní strana
převedeme byty nájemníkům
přímo od státu.

Šéf RPG RE Tony Aksich
Deníku řekl, že výhrůžky zná-
rodněním odmítá. Každá ju-
risdikce musí podle něj dávat
možnost vypovědět nebo po-
změnit nekonečný závazek.

„Představte si jen, že za 50
nebo 100 let tady nebudou exis-
tovat koruny a v eurech si za
ekvivalent někdejších 40 tisíc
korun budete moci koupit
sotva bochník chleba. My
bychom ale stále měli
závazek zajistit před-
nostní kupní právo k
bytům za tuto cenu“
říká Aksich. (pech)

Celý článek najdete na
www.denik.cz/hornickebyty

Dělníci hodili kolegovi betonový kvádr na hlavu
Zlín/ Betonový kvádr téměř
sedmdesát kilogramů těžký
spadl na hlavu třicetiletému
dělníkovi, který v sobotu pra-
coval na stavbě rodinného
domu v ulici Kvítková ve Zlí-
ně. Případ je o to otřesnější, že
ho na něj shodili jeho opilí ko-
legové. Případem se už zabý-
vá zlínská policie.

„Dva muži ve věku pěta-
čtyřicet a osmačtyřicet let
pracovali na střeše rekon-

struovaného domu a házeli
dolů do kontejneru tašky
a další materiál. I když měli
připravený krytý shoz, ne-
použili ho, a jeden z kvádrů
hodili z pětimetrové výšky
dolů. Překlad dlouhý 120 cen-
timetrů a těžký sedmdesát ki-
logramů zasáhl třetího děl-
níka, který se právě ohýbal
do kontejneru,“ informovala
mluvčí zlínské policie Jana
Bartíková.

Třicetiletý muž, cizí státní
příslušník, utrpěl vážná zra-
nění. „S otokem mozku a zlo-
meninou spodiny lebeční
jsme jej převezli na ARO do
zlínské nemocnice,“ upřesnil
mluvčí Zdravotnické zá-
chranné služby Zlínského
kraje Petr Olšan.

Jeden z dělníků, kteří kvá-
dr házeli, po nehodě okamžitě
utekl, ale za půl hodiny jej po-
licisté objevili doma. „Nejen-

že ani jeden z pracovníků ne-
měl na hlavě přilbu, ale navíc
byli všichni pod vlivem alko-
holu. Muži, kteří nesou za ne-
štěstí vinu, nadýchali 1,15
a 2,13 promile, další ze svěd-
ků tragédie 0,32. Jestli byl opi-
lý i poraněný muž se zjistí až
z rozboru krve,“ podotkla
mluvčí. Oba dělníci jsou po-
dezřelí z těžkého ublížení na
zdraví, za což obecně hrozí až
dva roky vězení. (šar)

Čeští a polští záchranáři i policisté
nacvičovali pomoc při nehodě

Dětmarovice/ Nehoda autobusu s lokomotivou byla
námětem cvičení integrovaného záchranného systé-
mu, které se o víkendu konalo v Dětmarovicích na
Karvinsku. K předstírané nehodě došlo na menším že-
lezničním přejezdu. Autobus se čtyřicítkou polských
cestujících smetla projíždějící pracovní lokomotiva.
Autobus byl odhozen z kolejiště a zůstal viset na svahu.
Někteří cestující zůstali uvězněni uvnitř, dva lidé zů-
stali zraněni i v lokomotivě. Zraněným pomáhali hasi-
či, zdravotníci, policisté a členové Českého červeného
kříže. Cvičení se účastnili také hasiči a policisté z blíz-
kého Polska. Figuranti s věrohodnými zraněními, me-
zi kterými nechyběly ani amputace nebo rozsáhlá kr-
vácející poranění, připravili všem záchranářům horké
chvilky. Na místě neštěstí vytvořili nářkem a sténá-
ním kulisu skutečné nehody. Někteří sehráli šok, ve
kterém je musela pacifikovat policie. Na místě zůstalo
podle scénáře sedm „mrtvých“. (bb) Foto: Deník/ Libor Běčák
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